

鄄城县构建“智慧自然资源”视频监管平台

创新监管模式 遏制违法用地

本报讯(通讯员 任金生 张志钊)目前,鄄城县自然资源和规划局按照“机构健全、设施配套、环境优美、管理规范、作风优良、廉洁高效”的要求,集中力量,下大力气,有序推进自然资源和规划建设,管理工作活力迸发,面貌焕然一新。

该局全面构建“智慧自然资源”视频监管平台,最大限度遏制违法用地行为。自然资源管理秩序持续向好。通过视频监管探头,全天候对基本农田保护区、工业集聚区、土地综合整治区、城镇发展边界以及在建项目进行实时巡查,并对各个执法现场进行监测、查询、处置,这是该部门的一项创新举措。

“智慧自然资源”视频监管平台建设,打破了原有分局、科室之间数据各有一套、业务“各自为政”、数据“信息孤岛”的格局,进一步提升了综合执法监察水平,实现工作模式从静态向动态的转变、监管

手段从人工向智能的转变、过程控制从平面向立体的转变、业务范畴从单一向综合转变、执法机制从后置向前置转变,改变了以往管理靠人工查找、决策靠对照图表的粗放管理模式,有效破解了土地违法“发现难、制止难、查处难”。

“智慧自然资源”视频监管平台构建“天上看、地上查、视频探、网上管”的立体监管新模式,实现了三大创新。

创新实时在线、立体监督的监管方式。自然资源监管视角从平面转为立体,扩大了监管范围,缩短了管控距离,建立了“天上看、地上查、视频探、网上管”的立体监管新模式。

创新整合职能、全局联动的工作机制。该局成立了1个一级监管指挥中心,4个监管处置中心,17个二级监管分中心,建立了“上下联动、左右协同”的工作机制,实行标准化流程管理。一级监管指挥中心负

责日常的数据采集,照片和视频的分析、判断,对监测发现的问题,及时向国土资源所发出现场勘查的指令,并按职责转各监管处置中心负责处置。监管处置中心由各业务科室组成,负责承办指挥中心转交的具体业务事项,同时,在日常业务办理中,根据工作需要申请指挥中心对具体地块的“批、供、用、补、查、登”信息进行全面核查。

二级监管分中心设在各基层国土资源所,对辖区内土地利用情况进行实时跟踪监管,并与监管指挥中心实现互联互通。

创新综合运用、放大效应的工作模式。该局探索建立自然资源利用全生命周期管理工作新模式,通过视频影像准确记录自然资源利用发展演变的全过程,实现了自然资源和规划业务的全应用,厘清各类业务数据的逻辑关系。运用监管系统智能分析功能,对项目用地现状和绩效、耕地保护目标任务、全县经济发展

现状、年度土地利用现状等进行统计分析,为各镇街国土资源所认定低效用地、盘活闲置土地,保持耕地动态平衡和合理配置资源提供数据支撑。

“智慧自然资源”视频监管平台的使用,实现卫星遥感不能实现的即时性,破除了人工巡查的局限性,消除了监管巡查的盲区,破解了违法用地“发现难”问题;在第一时间,第一地点发现并制止违法行为,减少行政成本和个人损失,破解了违法用地“制止难”问题;监控系统的视频存储功能可随时调取一定时段内的视频影像资料作为证据,破解了调查取证“查处难”的问题。

此外,实时在线监控在减少巡查次数,降低成本的同时,也实现了执法工作管理手段现代化、执法对象空间可视化、监督管理常态化、违法处置程序化,有效提高了执法监管水平。

鄄城县驻上海招商办事处揭牌

本报讯(通讯员 刘永霞)12月1日,鄄城县驻上海招商办事处在上海鄄城商会举行揭牌仪式。

鄄城县驻上海招商办事处的挂牌成立,显现了鄄城县委、县政府招商引资的强大决心,为今后长三角地区招商信息的快速精准获取、后续项目的顺利落地,提供了坚实的基础。鄄城县驻上海招商办事处将紧紧依靠上海菏泽商会及鄄城商会,发挥上海及周边返乡创业服务站作用,充分借助山东省政府驻上海办事处资源优势,重点围绕医药化工主导产业,努力实现鄄城县在长三角地区招商引资工作有较大突破。

返乡人员搭上“互联网+”快车

鄄城县红船镇孙堂村华亚户外藤艺休闲家具厂采取“厂里厂外”、“线上线下”相结合的生产、销售模式,目前,订单供不应求,一派生产繁忙的景象。鄄城县因势利导,积极推进返乡人员在家门口创业,出台优惠政策,让创业者顺利搭上“互联网+”快车,实现增收致富。

孙素霞17岁就到淄博一家户外藤编家具厂打工,一干就是10年。孙素霞在这10年的时间里,熟练掌握了藤编户外家具的工艺流程。在积累了一定资金后,她决定返乡创业,带动本村村民一起发家致富。孙素霞说:“目前,青岛、威海、烟台等城市都有我们的客户,都是通过电子网络销售过去的。”

鄄城县及时出台优惠政策为返乡创业人员提供财政补贴、税收优惠、信贷扶持等创业支持,根据他们的需求,开展技术、电商等培训服务,加强农村基础设施建设,切实改善农村道路交通与网络通讯水平,优化回乡创业的置业环境。同时,引导创业人士借助电商平台,让产品顺利搭上“互联网+”快车,实现各自企业的营销业绩。

目前,鄄城县共培育“中国淘宝村”35个、“中国淘宝镇”9个、发制品跨境电商企业110多家,全县共形成发制品、木制品、中药材、农特产品四大淘宝产业集群。荣获商务部“国家级外贸转型升级示范基地”、省商务厅“山东省跨境电商产业集聚区”,阿里研究院“智慧外贸先锋县域”、菏泽市电子商务先进县等称号。

通讯员 房正



广场舞“舞”出幸福生活

11月30日,由鄄城县委宣传部、鄄城县文化和旅游局等单位主办,大埝镇党委政府与鄄城县文化馆承办,鄄城县农商银行协办的2020年广场舞秧歌舞大赛在大埝镇王菜园广场举行。经过筛选,12支队伍进入这次比赛,其中具有广场舞、秧歌舞、民族舞等多种表演形式。本次比赛共设置一二三等奖及优秀奖,经过评委及现场观众打分,合理张庄月之舞舞蹈队拔得头筹,常楼舞蹈队及仪楼舞蹈队获得二等奖。军王张舞蹈队与东立屯舞蹈队获得三等奖。

通讯员 黄志 摄

多方协同共商解决方式

“红色物业”就地化解社区矛盾

本报讯(通讯员 邵玉青)“燃气管道不通问题解决了,今后再也不用为小区一停电,家中无法做饭的事情发愁了。以前靠信访解决的事儿,现在找物业就能解决了。”11月27日,家住鄄城县府领誉城是新建小区,入住率不高,人口比较复杂,开发商遗留问题较多,小区内各项基础设施不完善等遗留问题严重影响了小区业主的生活质量。燃气管道不通、车位使用混乱、下水道不通等问题不时出现。

为破解小区治理难题,解决好群众身边的信访烦心事,古泉街道虹桥社区根据该住宅小区实际情况,以党建为引领,探索实施“红色物业”管理模式,邀请居民代表提名在职党员和退休党员为候选人,通过在小区设置流动票

箱等形式,组织居民投票,选出业委会成员,成立“红色业委会”,建立矛盾纠纷调解室、心理咨询室、党员谈心室、法律咨询室、“雪亮工程”分平台、壹乐园、儿童服务站、老年活动中心7个功能组织。采取“集中办公、一站式服务”的工作模式,实现矛盾纠纷联查、矛盾化解联调、社会治安联防、重点工作联动、街区问题联治。

在基层党组织引领下,“红色物业”打通了化解矛盾纠纷的“最后一百米”。按照“大事共议、矛盾共解、问题共决、难题共治”的原则,采用多方协同、共商解决的方式,使小区业主与开发商、物业之间的争执、纠纷及时化解,小区信访事件大大减少,群众身边的烦心事得到切实解决,有效提升了小区居民生活的幸福指数。

2020年10月PM₁₀浓度最优5名和最差5名路段奖惩资金表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2020年11月16日

| 最差5名 | | | | 最优5名 | | | | | | | |
|--------|------|-----------|---|------|----------|--------|------|----------|---|------|----------|
| 排序 | 道路编号 | 站点位置 | PM ₁₀ 浓度(μg/m ³) | 县级路长 | 奖惩资金(万元) | 排序 | 道路编号 | 站点位置 | PM ₁₀ 浓度(μg/m ³) | 县级路长 | 奖惩资金(万元) |
| 1 | G106 | 东明-菜园集镇 | 192 | 靳风光 | -10 | 1 | S327 | 巨野-凤凰街道办 | 112 | - | 10 |
| 2 | G518 | 单县-谢集镇 | 187 | 黄涛 | -8 | 2 | S329 | 曹县-砖庙镇 | 116 | 赵洪军 | 8 |
| 3 | G327 | 开发区-岳程街道办 | 184 | 刘勇 | -6 | 2 | S319 | 鄄城-董口镇 | 116 | 赵海林 | 8 |
| 4 | S251 | 牡丹区-高庄镇 | 179 | 尹庆良 | -4 | 4 | G220 | 曹县-普连集镇 | 118 | 王学忠 | 4 |
| 5 | G327 | 牡丹区-沙土镇 | 164 | 张哲帅 | -2 | 5 | S250 | 曹县-梁堤头镇 | 119 | 马其昌 | 2 |
| 合计(均计) | | | 181 | - | -30 | 合计(均计) | | | 116 | - | 32 |

2020年10月PM_{2.5}浓度最优10名和最差10名乡镇奖惩资金表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2020年11月16日

| 最差10名 | | | | 最优10名 | | | | | |
|--------|-----|------|--|----------|------|--------|---------|--|----------|
| 排名 | 县 区 | 乡 镇 | PM _{2.5} 浓度(μg/m ³) | 奖惩资金(万元) | 排名 | 县 区 | 乡 镇 | PM _{2.5} 浓度(μg/m ³) | 奖惩资金(万元) |
| 1 | 郓城县 | 唐庙镇 | 78 | -20 | 1 | 单 县 | 北城街道办事处 | 48 | 20 |
| 2 | 曹 县 | 韩集镇 | 77 | -18 | 2 | 开 发 区 | 丹阳街道办事处 | 49 | 18 |
| 2 | 巨野县 | 柳林镇 | 77 | -18 | 2 | 东明县 | 渔沃街道办事处 | 49 | 18 |
| 4 | 巨野县 | 营里镇 | 76 | -14 | 2 | 曹 县 | 倪集街道办事处 | 49 | 0 |
| 4 | 巨野县 | 太平镇 | 76 | -14 | 5 | 曹 县 | 梁堤头镇 | 50 | 12 |
| 4 | 巨野县 | 独山镇 | 76 | -14 | 6 | 单 县 | 园艺街道办事处 | 51 | 10 |
| 4 | 郓城县 | 程屯镇 | 76 | -14 | 7 | 东明县 | 长兴集乡 | 52 | 8 |
| 8 | 鄄城县 | 闫什镇 | 75 | -6 | 7 | 单 县 | 蔡堂镇 | 52 | 8 |
| 9 | 成武县 | 南鲁集镇 | 74 | -4 | 7 | 曹 县 | 安才楼镇 | 52 | 8 |
| 9 | 巨野县 | 大义镇 | 74 | -4 | 7 | 曹 县 | 仵楼镇 | 52 | 0 |
| 9 | 郓城县 | 陈坡乡 | 74 | -4 | | | | | |
| 合计(均计) | | | | 76 | -130 | 合计(均计) | | 50 | 102 |



法官档案

姓名:景圣磊

出生年月:1975年8月

党派:中共党员

学历:大学

荣誉:荣获“全县人民满意的十佳政法干警”、“全县依法治理工作先进个人”、“人民满意法官”、“菏泽市人民满意的政法干警”、“全省法院先进个人”,荣立“个人三等功”三次、“个人二等功”一次;所带领的商事庭2016年度被记“集体三等功”,2017年度被记“集体二等功”。

“公正是司法的灵魂,廉洁是公正的卫士。”20多年前,大学时法学老师常说的这句话,深深地烙在了景圣磊法官的脑海里。

1997年5月,大学毕业的景圣磊被分配到东明县人民法院工作,在院机关相关业务庭简单了解审判业务后,随即于同年7月,被分到刘楼法庭,开启了他法官生涯的“乡镇岁月”。

艰苦而快乐的“乡镇岁月”

在刘楼法庭,景圣磊从书记员干起。当时的农村法庭,简陋得很。刘楼距县城20公里,法庭就设在乡政府的大院里,三间平房,是庭里5位人员办公兼住宿的场所。那时候没有汽车,也没有摩托车,好在法庭距离沙窝老家不算远,他就平常住宿在法庭,周末傍晚骑自行车回家。

和其他法官一样,平常的工作日,他在乡镇食堂搭伙。有时候外出办案误了饭点,他们会支起煤炉自己做饭。但是,就是这样的环境后来也成了他们的留恋——七年后,他调到距县城最近的三春集法庭任副庭长,这里的居住和办公条件更差。已经建了30多年的平房低矮不说,砖瓦风蚀厉害不讲,而且门户不牢,四壁透风,两人挤在一间小屋里,连办公带住宿,但天性乐观的景圣磊不以为然,在工作和责任面前,生活艰苦点“何足道哉”。

浩然正气威自来

基层法官,遇到那些油盐不进、撒泼耍赖的人或事,太正常不过了。

对此,景圣磊秉承的原则是“心无私欲,自然会直;心无邪曲,自然会正。”他常说,法官办出公正铁案,不仅要靠大量的事实依据,还要靠自己“善养的浩然正气”。

在刘楼法庭,他曾接手一赡养案。一位60多岁的老人弓腰弯背,满头飘零而杂乱的花白头发,陈旧甚至破烂的衣服,让景圣磊意识到眼前绝非一起普通的赡养案那么简单。经过认真调查,原来老人的儿子不孝不说,在乡村人品极差;更有甚者,儿媳妇脾气极其暴躁。传票到庭那天,此妇女丝毫不听法庭劝解,气焰嚣张,满嘴脏话。

景圣磊没有被其气焰所震慑,经请示院领导后,决定依法对此女司法拘留……在双手被铐的那一刻,一貫盛气凌人、暴戾无常的妇女瘫倒在地,立时服软。后来,此女被拘留3天,在提审时,她认识到了自己的错误,后由村干部出保,经与此夫妻做工作,两人表示以后再不敢虐待婆婆,迅速达成了赡养协议,夫妻每月按时向老人供应定额钱粮,由村干部监督执行。

为经济发展保驾护航

景圣磊所在的民二庭负责商事合同案件的审理,商事审判与经济发展联系最为密切。在商事案件的审判中,景圣磊秉持公正、善意、文明的理念,“一碗水端平”,对本地企业和外地企业给予平等保护,引导市场主体诚信履约,促进法治营商环境建设。

今年7月,原告开封一公司起诉东明一公司买卖合同纠纷案件。在疫情期间,原告公司急欲购进生产口罩的原材料,向东明公司预付了货款180万元,东明公司给付了被告